

河南：

网络交易监管平台上线运行

新华社郑州9月3日电（记者宋晓东）记者从河南省市场监督管理局了解到，河南省网络交易监管平台2日正式上线运行，目前已收集河南全省网站数据超139万条，接收美团、饿了么等平台报送的河南省入驻经营主体信息40多万条，河南网络交易监管进入“以网管网”的智能化监管新阶段。

河南省市场监管局相关负责人介绍，网络交易监管平台可有效归集全省网络经营主体信息、监控违法行为，开展电子证据保存等多项功能，全省网店有多少家、供应外卖的店铺有哪些、分布在哪里等信息都在平台上明确显示，确保网络交易不是法外之地，督促经营者守法经营。

目前，河南省网络交易监管平台已收集河南全省网站数据139万多条，网店数据145万多条，共享多个部门70多万条市场主体数据，实时调用企业信用公示系统中8300多条涉企信息，并接收了美团、饿了么等平台报送的40多万条数据信息。

据了解，利用网络交易监管平台，在信息归集的基础上，还可以通过数

据比对，系统甄别出冒用企业名称开办网站、开展经营，ICP备案错误，网址不正确的市场主体，并责令其退出市场。此外，通过专项搜索，还可发现刷单、商标侵权、价格欺诈、违法广告、传销等违法行为线索，执法人员能快速跟进并处理，最大限度保障消费者合法权益。

法官提醒： 遇到这十种情况，要警惕非法集资

- 1 以赚外快、消费返利为幌子的
- 2 以投资境外股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的
- 3 以投资养老产业可获高额回报或免费养老为幌子的
- 4 以私募入股、合伙办企业为幌子而不办理企业工商登记的
- 5 以投资虚拟货币、区块链等为幌子的
- 6 以扶贫、慈善、互助为幌子的
- 7 在街边、小区、商场、超市等违法违规发放广告的
- 8 以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的
- 9 投资、理财公司网站及服务器在境外的
- 10 要求以现金方式或向个人账户、境外账户缴纳投资款的



新华社发（边纪红制图）

郑州机场开通“一证乘机”模式

新华社郑州9月3日电（记者宋晓东）记者从河南机场集团了解到，自9月1日起，郑州机场启用“一证乘机”模式，乘客凭身份证可以直接办理行李托运、安检和登机手续，全程无须再打印登机牌。

据介绍，目前郑州机场已升级离港登机口软件，安装调试完成身份证阅读器，安检通道首批安装的“一证乘机”专用便捷设备、智能手持终端已发放到位，乘客凭二代身份证预订郑州机场出发的国内航班机票，选择在网上值机后，就可以选择“一证乘机”。除

乘坐春秋航空、九元航空两家航空公司外，其他在郑州机场运行的各航空公司的国内航班，均可以在郑州机场完成“一证乘机”手续。

特殊旅客（如老人、婴儿、儿童、轮椅旅客等）和持护照、台胞证、外国人居住证等证件的旅客，还需要按现有流程办理纸质登机牌或者电子登机牌。考虑到部分旅客需要纸质乘机凭证报销等用途，郑州机场还在国内安检区后方设置了“纸质登机凭证补打处”，旅客可按提示自助打印获取相关凭证。

英国首相重申将于10月底“脱欧”

新华社伦敦9月2日电（记者梁希之 顾震球）英国首相约翰逊2日晚在首相府发表声明说，在任何情况下他都不会要求欧盟推迟英国“脱欧”，英国将在10月31日如期脱离欧盟。

约翰逊当天在召开紧急内阁会议后发表声明作出上述表示。他呼吁议员投票反对无意义拖延“脱欧”的行动。针对外界认为他可能提前大选的说法，约翰逊公开否认。他说：“我不想要大选，你们也不想要大选。”

英国议会将于3日结束夏季休会，预计部分保守党议员将与反对党工党议员联手，准备通过立法迫使政府将“脱欧”期限推迟到2020年1月31日，

除非英国能和欧盟在10月中旬之前就“脱欧”达成一项新协议。

英国女王伊丽莎白二世8月28日同意约翰逊的请求，让议会在9月9日至12日期间择日再次开始休会，直至10月14日。外界批评约翰逊此举将挤压议会正常议事时间，为议员阻止“无协议脱欧”设置障碍。

此前，英国议会下院曾三次否决前首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议，也曾投票明确反对“无协议脱欧”。约翰逊此前说，不排除通过让议会休会的方式，让议员们无力阻止英国10月31日“脱欧”。

俄外长：美国挑衅伊朗 破坏核不扩散机制

新华社莫斯科9月2日电 俄罗斯外长拉夫罗夫2日在莫斯科与伊朗外长扎里夫举行会谈后说，美国试图对伊朗发起挑衅，破坏核不扩散机制。

据今日俄罗斯通讯社报道，拉夫罗夫在会谈后举行的新闻吹风会上说，美国在其某些地区盟友的支持下试图公然对伊朗发起挑衅。美国称自己不必遵守伊朗核问题全面协议，却要求伊朗严格履行该协议内所有义务，但“伊核协议是各方利益、义务和让步的微妙平衡，不能被拆成几个部分”。

扎里夫在吹风会上表示，美国退出伊核协议的做法打击了整个国际法体系。若伊方不能抵制这种做法，伊核协议将不会是美方行动的唯一牺牲品。伊

朗在准备外交谈判的同时，已准备好采取进一步措施削减自身在伊核协议内所承担的义务。相关措施将由伊总统鲁哈尼于4日宣布并于6日付诸实施。

扎里夫还说，伊朗和俄罗斯将在印度洋举行联合海军演习。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。美伊关系严重恶化，海湾局势持续紧张。

山东日照：秋茶采摘忙

9月2日，在日照市岚山区巨峰镇，茶农在茶园里采茶。

时下正值日照绿茶的采摘季节，在日照绿茶主产地之一的巨峰镇，许多茶农正在茶园里忙碌，为秋茶上市做准备。据了解，目前巨峰镇全镇已发展茶园8万亩，年产干茶5000余吨。

新华社记者 王凯 摄

